
COMUNE DI TREPUZZI 

CONSIGLIO COMUNALE DEL 15 FEBBRAIO 2019 

PUNTO 11 O.D.G. 

Mozione “Giornata del ricordo – Denominazione del piazzale stazione ferroviaria in Largo Martiri delle 
foibe” presentata dal consigliere comunale Pezzuto Francesco. 

PRESIDENTE – Prego consigliere Pezzuto.  

CONSIGLIERE PEZZUTO – (Legge mozione agli atti). 

CONSIGLIERE RAMPINO – Una premessa d’obbligo alla richiesta che formuleremo come gruppo al 
consigliere Pezzuto. Nel Consiglio comunale in cui il Consiglio impegnò la Giunta a provvedere 
all’intitolazione della Via Cialdini a Teresa Russo, prendemmo anche l’impegno, invitammo la Giunta a 
porre in essere gli atti conseguenti alla costituzione di una commissione che si sarebbe dovuta occupare 
della revisione complessiva della toponomastica e proporre suggerimenti. Se vale questo impegno io 
credo che sia opportuno che questa richiesta sia indirizzata evidentemente all’atto della costituzione 
della commissione alla commissione stessa. A nome del gruppo chiedo il ritiro della mozione. Non è 
una motivazione di merito in discussione ma se ci siamo dati un metodo invito la Giunta a provvedere 
con ogni urgenza agli impegni… a mantenere gli impegni che come maggioranza ci siamo presi. Chiedo 
quindi al consigliere Pezzuto il ritiro e poi di avviare l’iter come opportuno.  

ASSESSORE CAPODIECI – Presidente, posso aggiungere una cosa? Volevo aggiungere che la 
commissione cittadina per le pari opportunità e l’assessorato propone secondo il progetto di 
toponomastica di genere il nominativo di Nilde Iotti per una via. Tra poco ci sarà anche una delibera 
che darà questo altro nominativo, quindi facendo seguito a quanto dice Giuseppe penso che andrà tutto 
nella commissione.  

CONSIGLIERE MANCA – Posso dire una cosa? Però prendiamo atto di questo metodo che in 
qualche modo ci siamo dati, cioè quello di… Non lo so se il promotore è d’accordo si ripropone alla 
commissione, però da una parte vorremmo avere tempi certi per la costituzione della commissione che 
in Consiglio comunale venga verbalizzato, non lo so, ci accordiamo che da qui a 60 giorni verrà 
costituita in modo da fare le proposte e poi anche a questo punto questo tipo di proposta legittima, 
plausibile, non fateci trovare una delibera tutta bella confezionata con cui si intitola a Nilde Iotti o a 
chiunque una via perché poi sarebbe…  

PRESIDENTE – Il criterio deve essere valido per tutti.  

CONSIGLIERE MANCA – Facciamo così per tutto naturalmente e soprattutto diamoci dei tempi 
perché in effetti ormai la storia si evolve, cambia, muta, quindi è giusto adeguarsi a una storia che sta 
cambiando. Potremmo essere noi di Trepuzzi in qualche modo i primi a decidere di rinnovare un po’ le 
denominazioni delle vie e delle piazze. Presidente, prendi tu l’impegno a dare l’input all’istituzione di 
una commissione a breve.  

PRESIDENTE – Vediamo cosa dice il consigliere Pezzuto.  

CONSIGLIERE PEZZUTO – Nessun problema a ritirare la mozione, fermo restando che prendiamo 
un impegno comune. Da parte mia ritiro la mozione e intraprendiamo questo percorso, tenendo conto 
però che è stato già individuato il luogo, sarebbe opportuno in sede di commissione tenere conto anche 
di questo.  



PRESIDENTE – Facciamo così, prendo l’impegno io nei confronti della Giunta finché entro 60 giorni 
si nomini la commissione e quindi iniziano i lavori per quanto riguarda la progettazione di tutta la 
toponomastica. Prego consigliere Scarpa.  

CONSIGLIERE SCARPA – Non devo dire niente rispetto a questo discorso, ma solo una 
puntualizzazione utile a tutti. Il discorso della quota 100 per le forze armate, la quota 100 non vale per 
le forze armate.  

PRESIDENTE – Grazie per la precisazione, il Consiglio comunale è terminato. Prego con l’Inno 
d’Europa.  
 


